

# 加快5G智慧城市建设

## 经开区与郑州移动签署战略合作协议

本报讯 6月17日,经开区与郑州移动在郑州移动5G智慧展厅签署“5G新型数字经济发展战略合作”协议,双方将依托移动5G网络优势,在5G新型数字经济发展战略合作和5G应用联合创新中深度合作。经开区党工委委员、管委会副主任孙兵,经开区工业和信息化局副局长张建涛,经开区法制办主任梅文斌,郑州移动副总经理乔朋,郑州移动管城分公司经理赵红涛、副经理张峰出席签约仪式。

在移动5G展厅,大家首先乘坐5G智慧车辆,体验了5G智慧车在未来智慧城

市建设中发挥的作用。随后参观5G智慧展厅,观看了智慧城市建设、智慧家庭、智慧社区、智慧教育、明厨亮灶等行业应用。

参观结束后,孙兵与乔朋就经开区与郑州移动“5G新型数字经济发展战略合作”签约。

孙兵表示,希望借此签约契机,郑州移动在经开区智慧城市建设、5G行业应用中加大投资力度,赋能经开区企业转型发展,助力数字经济发展升级。后期要建立常态化沟通机制,大力发展新基建,围绕大数据云服务、物联网、智慧工

厂、智慧园区、政务云、企业云等,不断拓宽合作领域,实现多元化发展,共同助力经开区智慧城市建设。

乔朋在交流中讲到,感谢经开区管委会对郑州移动长期以来的支持,郑州移动将继续保持对经开区基础通信服务保障,加快5G投资建设,围绕5G新基建及各行业应用,发挥移动优势,全力以赴做好经开区数字智慧城市建设的支撑和保障。

记者 王赛华  
通讯员 张文孟 梅文斌

## 区房管局 扎实做好防汛备汛工作

本报讯 6月18日,郑州市住房保障和房地产管理局检查组到经开区督导检查城市房屋防汛暨国家卫生城市复审工作。检查组一行分别听取了经开区房管局关于城市房屋防汛及国家卫生城市复审工作开展情况,并详细查阅了房屋安全普查、房屋安全员备案表及房屋安全巡视台账等相关资料。随后,检查组一行在区房管局局长徐祖新的陪同下来到该区专家花园、九鼎世家和恒大绿洲B区实地察看了城市房屋防汛、应急抢险设备、物资准备及国家卫生城市复审工作。

每到一处,检查组一行都认真察看现场情况,与相关负责人深入交流,详细了解防汛及国家卫生城市复审工作情况。检查组对经开区城市房屋防汛暨国家卫生城市复审工作给予了充分肯定,并指出,要进一步提高认识,细化工作措施,完善应急预案,加强值班值守,将上级精神落到实处,确保安全度汛;要强化责任落实,社区楼院治理工作关乎民生、惠及民生,要切实将此项工作做细、做实、做出成效,不断巩固治理成果,实现治理工作长效化和常态化,努力把社区楼院建设成为管理有序、服务完善、环境优美、生活便利和安全文明的宜居社区;要做好应急物资储备,合理分布应急物资储备点,确保一旦出现强降雨和突发险情,能够快速响应,物资迅速到位,妥善有效应对。记者 王赛华

## 京航办事处 微型消防站比武获佳绩

本报讯 6月11日,经开区消防救援大队组织开展微型消防站比武竞赛,京航办事处消防队员在比赛中以原地着装和1人2盘水带连接操作两个项目共计29秒67、消防保龄球一次过关的成绩在62支队伍中脱颖而出,获得办事处组第一名与“优秀团体”称号。此次活动极大检验出京航办事处应对突发消防事故具有一定专业操作技能,可以拖延甚至消除初始消防事故。

记者 柴琳琳 通讯员 邵冰杰

## 区建设局 落实“一金三制”

本报讯 6月16日,区建设局组织召开建设领域未落实“一金三制”及劳动用工实名制管理制度企业约谈会。区内部分项目施工单位和建设单位负责人参会。

会上,区建设局通报了全区“一金三制”及劳动用工实名制落实排查情况,并对被约谈企业存在的问题提出了详细整改要求;区劳动监察大队通报了全区建筑工地排查情况,指出了本次国家农民工工资支付考核工作的考核重点、注意事项。到会被约谈企业代表就企业落实和整改情况进行了汇报,签订了整改承诺书。会议强调,对不履行主体责任、不整改的项目单位,将按照国务院今年5月1日通过的《保障农民工工资支付条例》进行处罚,并列入郑州市建筑市场诚信建设“红黑榜”黑榜名单。记者 柴琳琳

# 筑牢防疫“防护线” 守好百姓菜篮子

## 经开区对辖区4类商户进行排查,181人核酸检测结果均为阴性

本报讯 为有效做好新冠肺炎疫情防控工作,自6月13日起,经开区市场分中心组织对辖区市场经营水产、海鲜、肉类、禽类(以下简称4类)商户以及食品进行全面排查。13日,区市场分中心组织对辖区市场4类商户97家摊位181人进行核酸检测,其核酸检测结果全部为阴性。14日,区市场分中心组织人员对辖区市场4类经营户是否有进口商品进货证明进行重点排查,经排查全区市场未发现4类进口商品销售。15日,区市场分中心对4类进口商品销售情况进行再排查,排查未发现4类进口商品销售。下一步,区市场分中心将会继续加大辖区内水产、海鲜、肉类、禽类经营场所检查力度,每日组织人员查验各市场水产、海鲜、肉类、禽类等产地证明和购货凭证,同时继续做好消毒、防疫及保价供稳工作。

此外,6月14日,由区商务局、社区局



带队,对经开区内涉及进口肉、水产经营的高超企业统一进行销售人员核酸检测,对所销售的进口产品进行了抽样检查检测。经郑州金城临床检验中心检测,经开

区商超涉及的销售人员及销售物品检测结果均为阴性,请辖区广大居民放心购买食用。

记者 王赛华 文/图

# 守护居民“头顶上的安全”

## 前程办事处高空抛物监测系统上线

本报讯 针对高空抛物恶习,近期,前程办事处锦绣花园安装了特殊的智慧监控摄像头,让这里的居民不用担心高空抛物的问题。6月14日,前程办事处锦绣花园利用高空抛物摄像头拍摄到居民从14楼窗户乱扔垃圾,给社区环境造成严重的影响。办事处常庄第一书记、锦绣社区党支部书记潘国有及物业经理和派出所人员立即对业主进行了批评、教

育,业主保证以后不再从窗户乱扔垃圾,并写了书面保证书。物业也借此事件在业主群里宣传高空抛物的危害性,让居民了解到高空抛物监测系统的智能性,对居民起到了提醒作用。

前程办事处锦绣花园安装的这套监测系统能防能治,不仅能对所有住户的高空行为起到有效的监督防范作用,一旦发生高空抛物事件,亦能根据回放监控视频

准确查找到责任住户进行追责。

记者了解到,前程办事处非常重视智慧社区建设工作,高空抛物监测系统仅仅是其中的一方面,人脸识别、人员管理、老年关爱、综治、积分制、志愿者服务等各个模块也涵盖其中,进一步提高基层治理水平,进一步提升居民的幸福感和安全感、获得感。

记者 王赛华 通讯员 张梦娇

# 非遗传承 健康生活

本报讯 6月13日是“文化和自然遗产日”,经开区开展丰富多彩的活动,提高群众非物质文化遗产保护意识,传承、弘扬中华优秀传统文化。经开区非遗系列活动以“非遗传承、健康生活”为主题,以“非遗传承进万家、健康生活你我他”为口号,重点围绕传统体育、传统技艺等非遗项目,以线上线下相结合的形式,策划开展了一系列丰富多彩的系列文艺活动,包括非遗进社区、八段锦培训、太极拳培训、盘鼓培训、腰鼓培

训、制作非遗知识宣传本,以及在线上开展的经开区“文化和自然遗产日”非遗知识宣传周等活动。

其中,区文化艺术中心于6月8日至19日在区第五大街同乐广场开展非遗进社区——太极拳、八段锦培训,辖区广大群众积极响应、踊跃参与。

在线上非遗基础知识普及+有奖竞答活动中,经开区以非物质文化遗产简介、文化和自然遗产日、非物质文化遗产保护法为主要内容,策划推出3期“文化和自



然遗产日理论知识普及+有奖竞答”线上活动,进一步增进辖区群众对文化遗产的认识及文化遗产保护意识。记者 柴琳琳 文/图